

# BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 48.

Bácsmezei és délpestmezei érdeklő politika napilap.  
Felelős szerkesztő:  
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K.  
Egyes példányszám ára 1500 K.  
Megjelenik hétköznaponként délelőtt 12 órakor.

## Ösztő igazság.

A magyar törvényhozás színe elé gróf Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszter törvényjavaslatot terjesztett be Károlyi Mihály elkobzott vagyonának nemzeti közművelődési alapítvány céljaira való felhasználásáról. Közművelődési alapítványt létesítenek a magyar értelmiség fiainak művelésére a középiskolák és kisbirtokosság proletárizációjának megállítására s valóban a történelmi igazság osztó keze nem jelölhetett volna ki alkalmasabb alapot az elkobzott Károlyi vagyonnál, mert hiszen Károlyi Mihály nevéhez fűződik annak az immár kétségbevonhatatlan ténynek szomorú valósága, hogy az ő nemzetellenes politikája juttatta tönkre Magyarországot és a magyar társadalmat. A m. kir. Kuriának, mint a legfelsőbb független magyar ítélő fórumnak jogerős ítélete folytán a hazaáruló vagyona elkoboztatott és az állam tulajdonába ment át. Ebből a vagyonból a földhírtok-reform céljaira igénybe vett részen felül maradvány szakiskolák internátusainak, tüdőbeteg szanatóriumainak, gazdasági iskolák létesítésének céljait fogja szolgálni. Klinikai állomás és gyógyintézetek fograk létesülni, hogy az alsóbb néprétegekben dúló, mind jobban és veszedelmesebben terjeszkedő szörnyű kór ellen védőbástyái legyenek a gyógytudománynak. Ha valamely téren szükséges az országban és a nemzetnek a maga legteljesebb erőfeszítésével közreműködni, úgy épen a tüdővész leküzdése az, amellyel kapcsolatban szükség van a megfelelő anyagi bázis megteremtésére. De multhatatlan szükség az is, hogy a pusztuló középiskolák gyermekei ösztöndíjakkal támogatva, felkészüljenek magukat a haladás színvonalára és egy sorba kerüljenek

## Türr Stefánia meghívta Baja város polgármesterét a november 22-iki olasz Türr-ünnepségre.

A Comitato D'Onore meghívója.

Baja város polgármestere Vojnics Ferenc dr. november 13-án levelet kapott a nagynevű tábornok, diplomata Türr István leányától, mely levélben meghívja atyja szülővárosának a polgármesterét édesapjának a november 22-én, vasárnap Campidoglióban tartandó országos centenáriumi ünnepségére. Türr tábornok leánya levelében azon óhajának ad kifejezést, hogy úgy a polgármester, mint a városi képviselő bizottság már 21-én szombaton legyenek Campidoglióban, ahol részükre a Hotel Quirinában biztosított szállás 21-25-ig az ünnepség rendezősege, a Comitato D'Onore.

A Comitato D'Onorától vagyis az országos olasz Türr centen-

áriumi ünnepség rendező bizottságától megérkezett a meghívó, a város vezetéséhez, mely francia nyelven hívja meg az ünnepségre Türr István tábornok szülővárosának küldöttségét. Az olasz vendéglátók a határtól kezdődőleg felajánlották a küldöttség utiköltségét. Az olasz határig minden valószínűség szerint a magyar külügytárca fogja folyósítani az utiköltséget.

Az olasz Türr centenáriumi ünnepségre küldendő bizottság tagjai a legújabb verziók szerint minden valószínűség szerint dr. Vojnics Ferenc polgármester, Eber Sándor festőművész, Mészöly Géza dr. ügyvéd és Schleicher Géza mérnök.

a nyugati államok új nemzedékének teljesítményével. A magyar magyar ifjúságnak ma százszoros ambícióval kell felvennie a küzdalmat, hogy lépést tartson minden európai civilizációs törekvessel, mert csak így tudjuk biztosítani a jövőre azt a kulturfölényt, amelynek tudata egyetlen megmaradt értékünk környező szomszédainkkal szemben a szédarából Magyarországból. A magyar közvélemény megnyugvással vette tudomásul, hogy a Károlyi Mihály-féle elkobzott vagyonból a nemzeti közművelődés számára fektettek le megfelelő alapítványt, így senkinek sem juthat eszébe politikai részrehajlás, avagy a pártatlan igazságszolgáltatás jogerejének kétségbe vonása. Példát statuáltunk arra, hogy a nemzet ellen tudatosan vétő s a hazája ellen ártó szándékkal külföldön agi-

táló hazaárulót utóéri a végzet osztó igazsága és a nemzet ítélete. A nemzetárulásból keletkezett vagyon visszaszállt a magyar államra és meg fogja termékenyíteni a magyar föld érdemesebb fiainak jövő generációját. A magyar ifjúságnak pedig kötelessége lesz, hogy ebből a vagyonból reá haramló, nemes ösztöneit jutalmazó segítséggel emelkedjék és haladjon, méltóbb legyen apáinál, nemzetéhez hűbb és becsületesebben magyar annak a hitbizományának egykori kényuránál, aki hazáját és nemzetét elárulta s lépten-nyomon megtagadja.

Róma. — Az olasz lapok megelégedéssel nyilatkoznak az olasz adósságoknak Amerikában való rendezéséről. Mint hírlik, Olaszország Amerikából ötszázmillió líra hitelt vesz fel

## Egy millió angol fontra kapott kölcsönajánlatot a magyar kormány.

Illetékes helyről nyert értesítés szerint a tegnapi nap folyamán megjelent Bud János pénzügyminiszter előtt a Magyar Földhitelintézet igazgatója mister Holden és mister Prokker, a londoni Hambro pénzcsoport két megbízottja társaságában. A fogadtatáson a mezőgazdasági hitel kérdéséről volt szó. A Holden-csoport képviselői kijelentették, hogy hajlandók egy millió angol font értékű záloglevelet átvenni. A pénzügyminiszter a fogadás után azonnal minisztertanács összehívását kérte és úgy hírlik, hogy a mezőgazdasági hitel kérdése tényleg megoldás előtt áll.

## Rádió-hírek.

Budapest. — Tegnap a Tanítók Országos Egyesülete Rákosi István udv. tanácsos elnöklése mellett a tanítók házában gyűlést tartott, melyen a státuszrendezéssel foglalkoztak. Az izgalmas lefolyású gyűlésen határozati javaslatot fogadtak el, melyben a tanítóságot és tanárságot ért sérelmeket sorolják fel.

Budapest. — Bud János pénzügyminiszter tegnap délután be-terjesztette a valorizációs törvényjavaslatot. A folyosón a javaslat-ral szemben kedvező hangulat nyilvánult meg. A javaslat benyújtása után több kormányparti képviselő beszélt Bud János pénzügyminiszterrel, aki kijelentette, hogy nem zárkózik el az elől, hogy komoly tárgya javaslatoknak ne adjon helyt a törvényjavaslatban.

Budapest. — A hetek óta elterjedt riasztó hírek ellenére Blaha Lujza állapotában jobbulás állott be és most már határozottan számíthatnak a nagyasszony felépülésében.

**Olesó hét!**

**Olesó hét!**

Egyes párok kiárusítása minden áron. Nézze meg kirakatunkat mindenki találhat számot.

Hó és sárcipők legolcsóbb forrása.

**Kattarinka József és Fia cipőáruháza, Baja.**

Baja, br. Eötvös-utca 2.

Egység árak: Fekete női fölcipő lakk kapival — K 210.000  
Fekete férfi fűzés cipő — — K 250.000

Telefonszám: 206.

# LÁZÁR SÁMUEL VÖRÖSMÁRTY-UGCA 8. (Központival szemben.)

## OPTIKA

szemlvegek, csiptetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencsékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s —: olcsón készítenek. —:

## FÉNYKÉPÉSZETI

cikkek és készítmények nagy rak-tára, szakfényképezészeknek kü-lön nagybani osztály. Gyári árakból nagy árengedemény.

## SPORTSZEREK

footballok, football cipő, vivő-felszerelések, raketek, tennie labdák, boxfelszerelések stb. A világhírű Liga Serum készítő-nyek délmagyarországi egyed-  
—: árulása —:

## RÁDIO KÉSZÜLÉKEK

s aikatrészek, villamossági anya-gok, erős és gyengeáramu sze-relések legolcsóbb napi áron.

Betegápolási cikkek, gummlárak, kötszerek, „Tetra“ Hygienikus babikelengyők nagyválasztékban. Szabadalmazott „Compress“ haskötők a nérték után készítenek.

## Holnap kezdődnek meg az ismeretterjesztő előadások.

A honalapítás nagy történelmi jelentőségéről ad elő dr. Tur-chányi Tihamér.

Az elfogulatlan szemlélőnek jól esik látni, hogy az egész ország szinte forog egy pompás szel-lemi és gazdasági ujjáalakulás lázában. A társadalom új célokat tűz ki, új vágyak hevítik és ami főként megnyugtató: ideális nagy eszmék foglalkoztatják az embe-eket, nem akarnak felfordulást, nem kívánnak kiforrotlan teóriák-kal kísérletezni, hanem építeni, alkotni akarnak nemeset, szépet.

Ennek a nagyszerű lendületnek egy-egy ivelése ideért hozzánk is. Baja város társadalmá megértő lélekkel fogadja a város kultur-osztálya részéről megindított tö-rekvéseket, amelyekről már elő-zőleg ismételten leszámoltunk.

A program bevezetője dr. Tur-chányi Tihamér főiskolai tanár előadása e címen: Magyarország a honfoglalás idejében. Az elő-adást a nemes tudós holnap va-sárnap délután öt órákor fogja megtartani a városháza díszter-mében.

A megtépzott magyarság, hogy e kinzó időkben erőt merítsen a szenvedések elviseléséhez, nyitott szívvvel fordul az elmúlt idők felé és dicső történelmének fenséges részletei és tanulságai adnak szá-mára kitartást, bizalmat, reményt. Ma újból a honfoglalás nagy fel-adatai előtt állunk, a csoka or-szágból a teljes nagy hazát ki-vánjuk visszaállítani. És e nagy feladatok végrehajtásához ott áll előttünk dicső őseink példája, akik szintén üzötten, megtépzottan jöttek hazánk területére és itt bölcseséggel, az erő érzésével megalapították Magyarországot, metyet hazánkul vallunk és sze-retünk maiglan.

Ma minden magyart érdekelnek a történelem nagy kérdései, vala-mennyien dicső multunkba mene-kijük lelküket, éppen azért elő-relátható, hogy a holnapi előadás a honfoglalás Magyarországaról a legnagyobb érdeklődés külső jelei között is fog elhangzani.

Nincs kétségünk az iránt, hogy a városi színház díszterme zsu-folásig megtelik hallgatokkal. Je-gyek a könyvkereskedésekben kaphatók.

## Tavasza kezdik építeni a város emeletes tüdőbeteg pavilonját.

Egy nagy modern épülettel lesz gazdagabb a közzórháztelep. Kevés lesz a 2 milliárdos építési költség.

Régebben adtunk hírt arról, hogy Baja város, a városi köz-kórház telepén egy tüdőbeteg pa-vilonot épít a Baján mindjobban és jobban terjedő tuberkulózis letö-résére. Ebben a városi tüdőbeteg pavilonban nyernének elhelyezést a szegényebb sorsu bajai tüdőbe-tegek, akiknek nem adatott meg az, hogy a gyógyulást a költség-es tüdőbeteg szanatóriumokban keressék.

Tudják olvasóink azt is, hogy a tüdőbeteg pavillon építési köl-tégeire 1 milliárd koronát szava-zott meg a városi törvényhatóság legutolsó közgyűlése. Ez a milli-árd korona az építési költség fele, a másik felét, szintén 1 milliárdot a népjóléti kormányzat folyosítja. Így rendelkezésre fog állani az építésre 2 milliárd korona.

A város, tekintve hogy a nép-jóléti miniszteri megbízott, Fay Aladár államtitkár a terepet a tüdőbetegpavilon építésére meg-felelőnek találta, elkészítette a terveket a városi mérnöki hiva-talal.

Munkatársunk a tervek készi-tőjénél Nagy Márton műépítész engedelmével és utmutatásával betekintést nyert a tüdőbeteg pa-vilon terveibe és a tapasztaltak alapján tudomására hozhatjuk kö-zönségünknek, hogy a városi köz-kórház legnyugottabb helyen gyö-nyörűen kiképzett, a legmodernebb megoldású felépítéssel a legpreci-zebb felszerelésű tüdőbeteg pa-vilon kezd tavaszra építeni a város, melyben elhelyezést nyer legalább is 40 ágy. A férfibetegektől sze-paráltan az emeleten helyezik el a női betegeket. Külön fekvő csarnok is épül a betegek részére a pavillon közelében. A pavillon környéke gazdagon lesz fásítva.

Kérdésünkre, hogy vajjon elég-séges lesz-e az előirányzott két milliárd a pavillon felemelésére és beszerelésére, a következőben nyilatkozott a gyönyörű, legmo-dernebb elgondolású terv készi-tője Nagy Márton műépítész: A tüdőbeteg pavillonok belső kikép-zése épen a célra való tekintettel annyira speciálisan különözerű és költséges, hogy a 40 ágy behé-lyezéséhez az előirányzott összeg

alig futja. Tökéletes megoldása a pavillonnak pedig csak akkor le-hetséges, ha legalább is 40 ágy beszerelhető.

Reméljük, hogy a szükséges összeget a legtökéletesebb meg-oldású tüdőbeteg gondozó pavil-onunk létesítéséhez akármi uton előteremti a város, esetleg állami hozzájárulás kieszközlésével.

Ha ez a tüdőbeteg pavillonunk megépül, megnyugodott lelkiisme-rettel mondhatjuk, hogy legvesze-delmesebb ellenségünk a tuber-kulózis leküzdésére az első na-gyobb lépést megtettük.

## Csuz, kőszvény és reuma ellen

Évtizedek óta legjobb "reparator"

KRIEIGNER féle

Üvegje 20 és 40 ezer korona a gyógy-szerárakban, a kis üveget vagy egy nagy üveget bérmentve küld az egye-düli készítő:

Kriegner-gyógyszertár

Budapest, KÁLVIN-TÉR (Baros-u sarkán)

Postai széküldés naponta kétszer

## ÁTADÓ.

Egy szép kétablakos utcai szobás-lakás, vadonatúj butorral, belvá-rospan irodának is alkalmas. Szoba, konyha, fűskamra, kis folyosó. — Lámpa-utca 8. szám.

## Zürichi jegyzés.

(1925. nov. 14 délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0'0072'55 svájel frankot fizettek.

A Magyar Nemzeti Bank

hivatalos árfolyamai nov. 14. délelőtt.

Egy darab	Eladás		Vétel
	magyar korona		
Dollár	71260	71480	
Dinár	1264	1268	
Szokol	2112	2120	
Lei	828	340	
Német márka	16978	17034	
Lira	2818	2830	
Angol font	845,500	846,500	
Oszti korona	10040	10074	
Svájel frank	12788	12784	
Leogyel márka	11810	11860	
Hollandi forint	28885	28785	
Francia frank	2988	3000	
Napoleon ar.			

\*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

## Éber Sándor pasztellportréi.

A közelmultban mutattunk rá hogy a kisvárosi életünk minden-napos gondjai közepette együtt rója velünk itt Baján a súlyos napokat az új erőre zsendülő magyar szellemnek, a megtipt magyar életakarattal egy csodá-latos szavú megnyilatkozása, egy művészet, Éber Sándor művésze-te. Ennek a művészetnek szépségeit, ősierős fakadása életgazdagságát érintettük méltatlan sorainkkal, hogy öntudatra, köteletségére öb-resszük városunk közéletét azok, azaz az iránt, akiket önértékének nemesítésére nemcsak megbecsül-nie, de dédelgetve szeretnie kell.

Éber Sándor művészetét nagy általánosságban illethettük a mult alkalommal fajunkat művészeté-ben szeretve féltő sorainkban. Most pár szót szentelünk a tel-jesen visszavonultan élő művész szentélye gyönyöreinek, pár perc-nyi pihenésre vonulása alkotásai-nak, az ő kedveseinek, a pasztel portréknak.

A hatalmas kompozíciókat, al-kotó vajadások elfáradásakor sem nyugszik műtermében és életre hívja művészetének ezt a kedves műfaját. Számtalan pastel portré képe tanuskodik ezen pillanatok ihletességéről, de sajnos csak a mű-vész szentélyének, a műteremnek.

Merész vállalkozással hatoltunk be ebbe a szentélybe és hosszas rábeszélés után sikerült elérnünk azt, hogy közönségünk is gyö-nyörködhet Éber Sándor művei-ben. Mert kell, hogy ez a műfaj itt Baján napvilágot lásson és megismerése után azzá legyen a mivó kell lennie. Ma a súlyos na-pokat élő középosztály nem gon-dolhat a nemzeti művészet na-gyobb arányú támogatására. De igenis lehetővé válik az itt Baján Van Éber Sándorunk, aki pastel portrae feszítészetével gondoskodik arról, hogy nagy kötelességünknek eleget tehesünk. Lehet-e kedve-sebb meglepetés, szereteteinknek, mint egy Éber portrét.

Budapest. — A nemzetgyűlés késő esti óráiban lefolyt esemé-nyek döntőbefolyással lesznek a demokrata blokkra s egész biz-tosra veszik a demokratikus blokk feloszlását. Rassayt kérték fel, hogy egyesítse az ellenzéki párto-kat s álljon az élükre.

## HIREK.

— Szerkesztőségi hír. Vitéz Fehérvári Dezső felelős szerkesztő felvidéki utjáról hazaérkezett és újból átvette a lap felelős szerkesztését.

— A városi kulturális bizottság ismeretterjesztő előadás sorozata első ciklusának programja. 1. Dr. Turchányi Tihomér, főiskolai tanár: Magyarország a honfoglalás idejében. November 15-én, vasárnap délután 5 óra, városi színház. 2. Felvinczi Takács Zoltán, a keletázsiai művészeti múzeum igazgatója: Tájékoztató a távol Keleten. November 23., hétfő délután 6 óra, Uránia-mozgó. 3. Dr. Fülöp Lajos, művészeti író: A magyar nép költészete és dala. November 29., vasárnap este fél 9 óra, Nemzeti diszterme. 4. Molnár Antal, zeneakadémiai tanár — Kósa György, zongoraművész: Az új magyar zene. December 8., kedd este fél 9 óra, Nemzeti diszterme. 5. Dr. Lambrecht Kálmán, egyetemi tanár: Képek az ősvilág életéből (vetített képekkel) december 14., hétfő délután 6 óra, Uránia-mozgó. 6. Mézáros Gellért gimnáziumi tanár: B. Shaw. December 20., vasárnap délután 5 óra, városi színház. 7.

## Kész nőiruhák

szövetből . . . . . 400.—  
rips szövetből . . . . . 650.—  
selyemből . . . . . 500.—

### Köpeny

bélelve . . . . . 800.—  
végig bélelve . . . . . 1,000.—  
és szőrmegallérral . . . . . 1,500.—  
Leányköpeny . . . . . 400.—  
Bluzok . . . . . 150.—  
Aljak . . . . . 250.—  
Női ing . . . . . 45.—  
„ combinege . . . . . 130.—  
„ háloing . . . . . 130.—

Eredeti párisi, bécsi modellek  
**Lövenstein**  
**Frigyes**  
Baja,  
Tóth Kálmán-tér  
(Mozinál.)

La servapadrona, vigopera, írta: Pergholese. (Bevezeti: \* \* \*, szereplők a m. kir. Operaház tagjai: Halász Gitta stb. karmester: Berg Ottó.) December 26., szombat este fél 9 óra, Nemzeti diszterme. Bérletjegy a 7 előadásra 80,000 korona. Kapható a könyvkereskedésekben.

— A „Bajai Műkedvelők Köre” által a szegény diákok felsegítése érdekében f. hó 21-én este fél 8 órakor és f. hó 22-én d. u. 4 órakor a Nemzetiben rendezendő „A dolovai nábob leánya” előadása iránt páratlan érdeklődés nyilatkozik meg a közönség körében. Az egyes szereplők egy mással versenyezve igyekeznek legjobb tudásukat és képességüket belevinni a darabba. Kérjük a nagybecsű közönséget, hogy jegyekről, melyek már hétfőn azaz f. évi november hó 16-án bocsátatnak ki, idejében gondoskodni sziveskedjék. Tamlásszék 15.000 korona, zártszék 10.000 korona.

— A virágvásárral egybekötött virágkiállítás a Nemzeti Kaszinóban f. hó 15-én, vasárnap lesz. Belépődíj nincs.

— A bácsalmási állami kislakások építésére három vállalkozó adta be pályázatát. A beérkezett ajánlatok felett a lakásügyi miniszteri biztosság döntött. A döntés szerint az építkezést Golschmidt Gábor jánoshalmi okl. mérnök kapta.

— Orvosi hír. Dr. Klínger István orvos rendelését Bácsalmáson december 1-én megkezdi a Rákóczi-úti Ulrich házban (Ambil mellett) levő rendelőjében.

— Házi versenyt tart a jánoshalmi levente egyesület. November 8-ra tervezett kerületi leventeversegy a nagy esőzés miatt elmaradt. Kedvező idő esetén vasárnap házi versenyt tart a jánoshalmi Levente Egyesület, amely versenyen az eredményeket is kiosztják.

— Gazolt a vonat. Skoda Lajos bácsalmási kötelezmestert Kiskőrösön elütötte a vonat és rajta halálos sérüléseket ejtett. Skoda november 4-én délután a sinek közelében tartózkodott, amikor elindították a kalocsai vonatot. A mozdony Skodát elkapta, egyik méternyire magával vitte, majd olyan szerencsétlenül dobta a vágányok közé, hogy koponyarepedést szenvedett. A szerencsétlen embert az esti 9 óras személyvonattal Halasra vitték a városi kórházba. Segíteni azonban már nem tudtak rajta. Másnap délután meghalt.

— Tizenkét jószág bentégett egy istállóban. Bohn József katómári lakosnak, göböljárás nagyberleten a múlt hét egyik éjjelén kigyuladt az istállója és csakhamar hatalmas lángok közben teljesen elégett. Az égő istállóból csupán négy lovat sikerült kimenteni. Benne pusztult négy ló, három csikó, három tén és két burju. Az istálló melletti gabonarakárt sikerült a cselédségnek megmenteni. Állítólag a tüzet gyújtogatás okozta.

— Szerb államnyelvből kell vizsgázni a szabadkai vasutasoknak. A közlekedésiügyi miniszteriumnak egy bizottsága Szabadkán megkezdte a vasutasok vizsgáztatását a államnyelvből. A vizsgálatot legelőször a fűtőházban a mozdonyvezetőknél kezdték meg. Az eredmény lesújtó, mert a vizsgázók közül kilencet az államnyelvből gyengének minősített a bizottság és azért orvosi felülvizsgálatra utalta őket. Most folynak a többi vasutasok vizsgái is.

## Hunyadi János

a legjobb természetes keserűviz.

Közönséges adag: Egy pohárral tele, reggel éhgyomorral, vagy este lefekvéskor. Gyermeknek megfelelőleg kevesebb.

— Halálozás. Berecz Károly ny. bácskai főjegyző, a koronás aranyéremkereszt tulajdonosa november 5-én Budapesten meghalt. Az eihunytban Berecz Gyula bácsalmási aljegyző édesapját gyászolja.

— Kérem a városi polgári fiúiskola volt növendékeihez. A városi polgári fiúiskola emléktáblával chajtja megörökíteni azon hősi halottak emlékét, akik az iskola növendékei voltak. Felkérem ezért az elesett hősök hozzátartozóit és az intézet volt növendékeit, hogy azon hősi halottakról, akik tudomásuk szerint az intézet növendékei voltak, az adatokat (név, kor, illetőség, mikor járt az intézetbe, katonai rendfokozat, hol és mikor esett el) tudomásul adni sziveskedjenek. Heckenshofer Lázár megbízott igazgató.

— Agrár revízió Zentán. Zenta városát a legközelebbi jövőben agrárrevízió lesz. A várostól ugyanis összes földjeit elvették és bebizonyosodott áldobrovoljácoknak adták ki. A város most a revíziót kérte és reméli, hogy a földjeiből bizonyos részeket vissza fog kapni.

— A locarnoi ünnepi ter. A locarnoi szerződés aláírása alkalmával a Euckingham-palotában rendezendő ünnepség egyike lesz a legfényesebbeknek, amelyeket Londonban valaha is tartottak. A palotában tartandó ünnepség után nagyszabású fogadás lesz, amelyre a diplomáciai testületet, az angol minisztereket, a politika vezető személyiségeit, a hivatalnoki kar fejeit és az egész közélet kiváló személyiségeit hívták meg. Azokat

a külügyminisztereket, akik a szerződést aláírták, a londoni City december 2-án villásreggelire látja vendégül. Ugyanezen a napon tiszteletükre a Lancaster Houseban vacsorát adnak. A vacsorát fogadás követi.

— Puskás Dezső dr. polgármester helyettes vezeti be az ismeretterjesztő előadás sorozatot. A városi kulturális bizottság rendezésében tartandó nagyszabású ismeretterjesztő előadás sorozatot dr. Puskás Dezső polgármester helyettes, mint a városi kulturális bizottság fogja bevezetni.

— A 30-asok és 7-esek is beleszerülnek a Bács megyei Hadialbumba. A 23-as Hadialbum második kötetének készítése közben Bács megyének ugyszólván minden községéből felhangzott az a kívánság, hogy az albumban helyet foglalhassanak a dicső 30-asok és 7-esek is és az ő tetteik is méltán meg legyenek örökítve. A Hadialbum szerkesztősége e kívánságoknak megfelelően elhatározta, hogy a 30-asokat és 7-eseket is fölveszi az albumba, hogy így a megye minden hőse együtt legyen a kötetben. Az anyaggyűjtő munkálatok a legközelebbi napokban indulnak meg a megyében és a szerkesztőség föl hívja mindazokat, akik a kötetben maguknak helyet kívánnak, hogy a kiküldött titkárokkal lépjenek érintkezésbe. Minthogy a kötet hamarosan sajtó alá kerül, érdeke mindazoknak, akik a harctéren együtt küzdöttek és vérezték és a kötetben is együtt akarnak lenni, hogy adataikat addig összegyűjtsék és a kiküldött megbízottaknak átadják.

Sirkeresztek, sirkerítések, szobrok és mindennemű kőfaragó és szobrász munkákat a legizlésebb kivitelben és a legjutányosabb árban készít **PETREKANITS JENŐ** kőfaragó mester. — Siremlék és márványipar telepe BAJA, CSEFUSÉ FERENC-U. 1.

Temető munkák és sirkő ujitásokat a legjutányosabb árak mellett.

Elismerő oklevéllel kitüntetve.



**Apró hirdetések.**

Kiadó beivárosban 4 szoba a mellékhelyiségekkel. Cim a kiadó-hivatalban.

**Ügyes harisnyakötő segédet** keres azonnali beépésre jó fizetéssel KOPSCHITZ mechanikai kötődéje. Erzsébet királyné u. 13.

**Eladó kocsi, új homokfutó** (Steier kocsi) Baján, Erzsébet királyné-utca 43. sz. a.

Dr. Ritterné szalonjában 3 intelligens leány

**tanulónak**

felvétetik. Jelentkezni lehet Szent Antal-utca 59. szám alatt.

**Házmesteri**

állást keres, egy gyermekes családjára. Cim a kiadóhivatalban.

**Női szabósághoz**

egy fiu tanuló felvétetik. Deák Ferenc-utca 15. szám.

**Családi ház**

teljesen üres, azonnal beköltözhető jórészen eladó. Cim a kiadóban.

**Iparművészeti sorsjegy.**

Az Országos Magyar Iparművészeti Társulat 40 éves jubileumi kiállításával kapcsolatban tárgysorsjegyeket rendez. Nyeremények:

1 teljesen felszerelt új automobil, egy művészi kivitelű ebédő, 1 művészi kivitelű hálószoba, 1 teljesen felszerelt motorkerékpár, 1 24 személyes aranyozott porcellánkészlet, 1 bronzszobor kiváló művésztől, 1 márványszobor kiváló művésztől, 5 drb. varrógép, 4 drb. iparművészeti tárgy 20 millió K. értékben, 30 drb. lakásberendezési tárgy 60 millió kor. értékben, 30 db. iparművészeti tárgy 30 millió kor. értékben, 30 drb. lakásberendezési tárgy 15 millió korona értékben.

Az összes iparművészeti és lakásberendezési tárgyak hazai iparművészek remek alkotásai, melyek bármely otthon méltó díszül szolgálhatnak.

Egy sorsjegy ára 5 ezer korona. Sorsjegyek a helybeli trafikokban kaphatók. Felvilágosítással készséggel szolgál, viszonteladónak is Országos Magyar Iparművészeti Társaság sorsjegytörzsszám Budapest, VI. Andrássy-ut 89 sz. — Telefonszám 169-63.

**Keresek**

fűszerüzletet, lisztüzletet, vendéglőt átvételre vagy megvételre.

**Keresek**

szőlőt 1/2-5 holdig házzal is, kertészetre alkalmas földet 2 holdig. Szántóföldet 30-60 holdig megvételre.

Vitéz Fehérváry Dezső ingatlanforgalmi irodája, Baja (Hangya szövetkezet.)

**Eladó bontásból eredő ajtó (tokkal), ablakok** (spaletás és vasrácsos) — üvegválaszfalak, cserépkályhák és tetőcserép. — Bővebbet: Gr. Széchenyi István-utca 14. (Csibe piac.)

**özv. Bagó Ferencné** kályhás-mester ajánlja saját készítményű, Satmote, tűzálló, agyag cserépkályháit különböző színekben. Elvállal javításokat és átrakásokat helyben és vidéken, jutányosan. Cserépkályhák állandóan raktáron. Műhely: Mészáros L. ucca 43.

**Bijeli inspekciós** nov. 9 ó nov. 16 k. reggeli 10 ó óráig és vasárnap délután nyitva. GYARMATI EMIL ügyvivő.

**Figyelem.** Egy teljes háló szoba, egy nagy tükrös, szőnyegek, 2 függő lámpa, egy dupla ajtós szekrény, varrógép és konyha berendezések olcsó árban eladók. Stern Gizella, Petőfi-utca 27.

**Pénz** kölcsönt, hosszabb lejáratú, legolcsóbb kamattal mellett nyújtunk. Válogatott homoki **rózsa burgonya, valódi fagyálló makói hagyma, elsőrendű, hosszú és petrezselyem, sárga répa, valamint kintő foghagyma, torma** és egyéb konyhakerti vetemények kaphatók a Bajai Baross Hitelszövetkezet pincéjében, Árpád u. 6.

**Elsőrendű anyagból készült butort jótállással**

csakis

**SZABÓ FERENC** asztalosmesternél kaphat. Baja, Baross-utca 4. Telefon 240. Készít az asztalos ipar terén épületről, butorról, iroda stb minden egyéb szakmunkáról izléses rajzot, megtervez teljes berendezéseket Interzia készitést vállalok.

**Kedvező részletfizetések és szakszerű beszerzési forrás**

kerékpároknak, varrógépekben. Mühlhauseni kötőgépek, Protos írógépek gyári képviselete. — Csapágyesztergályozó készülékek

**FRÄNKL és HORVÁTH-nál** Budapesti ut 15. sz.



**Zádor**

**Bazár BAJA, Bácska legnagyobb áruháza!**

- Kötött szövött áru osztály.** Dus választék divatos kabát és mellényekben. Flor 6. gyapju női és férfi harisnyák, gyermek osztály külön.
- Reform flor és selyem nadrágok.
- Uri divat osztály.** Színes ing 2 gallérral 93.000 K Selyem elejű ing, 2 gal. 120.000 K Selyem sál 48.000 K Selyem nyakkendő 30.000 K Pécsi bőrkecsyű 105.000 K
- Férfi és női esőernyők, gyermek ernyők
- Bőrárucsoztály.** Lakk ridikül divatos 110.000 K Lakkvászón kazetta div. 45.000 K Bőröndök, utikészletek. Férfi tárcák, utazó kosarak. Valódi Vulkanfibre táskák.

**Zádor Bazár Bácska legnagyobb áruháza.**

- Gyermek koci osztály.** Sport kocsik. Ernys kocsik. Kosár kocsik. Baba kocsik.
- Játék osztály.** Állandó kiállítás a legszebb játékokból.
- Ajándék tárgyak osztálya.** A legalkalmasabb ajándékok lakodalom, születés és névnapra.
- Üveg és porcellán osztály.** Étkészletek. Üvegkészletek. Lámpák. Teás kávékészletek.
- Aczóláru osztály.** Evőeszközök. Zsebkések, ollók. Beradorfi alpaca áruk.

**Leszállított árak. Köztisztviselőknek 5 százalék engedmény.**

33 lóerős Lang-gyártmányú üzemi-  
képes, jó állapotban levő

## Diesel-motor

minden elfogadható árért azonnal  
eladó. A gép Mélykuton fekszik.

Tulajdonos:  
Automobiltechnikai és fémöntőgyár  
Budapest, Kerepesi-ut 26

Játékszer és cukorka!

## ANGYAL-LÁNC

gyönyörű színpompájú füzér-  
cukorka és a közkedvelt  
csokoládé, vegyes és maláta  
izekben.

YÁNDOR CUKORKAGYÁR  
Budapest, VII. Huszár-u. 6.

Vegyen bármely dohánytőzsdébes

5000 koronaért

## állatvédő sorsjegyet

Főnyeremény: Egy csukott négy-  
kerékű teljesen felszerelt 6 ülés-  
es új AUTOMOBIL, 5 teljesen  
felszerelt motorkerékpár, 40 db.  
teljesen új kerékpár és 54 külön-  
féle értékes nyeremény

Állatvédők Világszövetsége

Magyarországi osztálya tárgysorsjáték Bud-  
apest VI. gr. Zichy Jenő-u. 4. Telef. 162-00.

Sorsjegyek viszonteladónak is.

A nyereménytárgyak VII. Erzsébet  
krt. 31. szám alatt vannak kiállítva.

HUZÁS JÖVŐ HÉTEN

vasárnap, november 22-én délután  
3 óra. Városligeti Iparcsarnok.

Mieőtt kályha, tüzhely,  
üstház, bogrács, füstcső,  
szénkanna szükségletét  
megvennie, forduljon bi-  
:-: zalommal :-:

## EICHHARDT

ÉS

## KRÉNEISZ

vaskereskedőkhöz BAJÁN,

mert ottan a fenti cikkekben zo-  
lid erős kisipari munkát kap, me-  
lyek össze nem téveszthetők a  
silány tömeg készítményekkel. —

Ajánljuk ezenkívül a közismert  
legjobb edényeinket, u. m. nehéz  
külföldi vöröset, vastag alumínium  
edényt, zsirbödönt, veidlingot, hus-  
őriöt és az összes vasárukat min-  
denkinél olcsóbban.

2 TANULÓT fizetéssel  
felvesszünk.

## ABajai Takarékpénztár menetjegy irodájában

az egész ország vasuti vonalaira  
szóló és külföldi vasuti jegyek a vo-  
nat indulás előtt 48 órával is meg-  
válthatók. — Vizumokat csekély  
költséggel megszerzi. — Jegy ki-  
adás ideje: 8—12-ig, 3—5-ig,  
vasár- és ünnepnap 9—11-ig. —  
Külföldipénzek átváltása kedvező  
árfolyamon.

## Szabászat, Budapest, VIII. József-krt 59—61. II. 12.

Legujabb párisi rendszerű szabá-  
szati módszerrel nemcsak ru-  
hát, de angol kosztümöt és kabá-  
tot szabni varrni 3 hónap alatt ta-  
nitok. Vidékieket rövidebb idő alatt  
is. Iparilag vizsgáztatok. — Külön  
esti tanfolyam. — Szabásmintákat  
divatlap után kiválasztva készítik.  
Divatlapból kiválasztott minta és  
megvett méret beküldésével sza-  
básmintát postán azonnal meg-  
küldöm. Angol, francia és gyer-  
mekruha varrást vállalok.

## Ingyen

nem, de kedvező fizetési feltéte-  
lekkel beszerezheti

## r á d i ó j á t

Magyar Távirati Iroda  
R.-T. Krendeltségénél  
Baja.

Mészáros L.-u. 1. Tel. 89—230.  
3árkinek ingyen bemutatjuk.

## DIÁK- sorsjáték

a diákjóléti intézmény javára.  
Sorsjegy ára: 5000 korona.

I. PÖNYEREMÉNY

12 vagon tiszavidéki buva.  
kb. 500 millió kor. értékben.

II. Egy hathengeres fiát luxusautó  
250 millió korona értékben.

III. Egy négyüléses 501. Fiat-autó  
150 millió korona értékben.

IV. Ezüst evőkészlet, 14 személyes  
35 millió kor. értékben.

V. Ezüst teás, kávékészlet, 12  
szem. 35 millió kor. értékben.

VI. VII. 2 db. zongora 50 millió  
korona értékben.

VIII. Egy új motorkerékpár  
25 millió kor. értékben

IX.—XI. 3 db. ezüst evőkészlet,  
12 személyes 30 millió kor. ért.

Ezenkívül 4 bunda, 20 írógép, 40  
kerékpár, 200 utalvány mértéksze-  
rinti férfi vagy női cipőre és sok  
egyéb értékes, főleg arany és ezüst  
tárgy. 1599 nyeremény összesen  
két milliárd korona értékben.

Sorsjegyek mindenütt kaphatók.

Huzás: 1925. december 20.

Sorsjegyiroda: V. Vécsey-u. 4.

Telefon 91—28.

## Magyar Hirdető Iroda r.-t.

Fiókja.

Elfogad hirdetéseket úgy a  
helybeli, mint az ország bár-  
mely városában megjelenő  
::: újságok részére. :::

Iroda: Mészáros L.-u. 1.

Telefon: 89—230.

Hirdessen a Bajai Ujság-ban.

Törv. védvé.

Legujabb slágerünk!

Timár-féle

## Angyal-lánc

Gyönyörű színpompájú füzérlánc

Gyártja: Vándor Cukorkagyár

Budapest, VII. Huszár-utca 6.

## Magyar Távirati Iroda nyugdíjintézetének nyereménytárgyai.

Már a múlt számunkban be-  
számoltunk arról, hogy a Magyar  
Távirati Iroda nyugdíjintézete  
alapja javára

## tárgysorsjátékot

rendez. Most abban a kellemes  
helyzetben vagyunk, hogy közöl-  
hetjük olvasóinkkal azokat a nye-  
reménytárgyakat, amiket azon  
nyerni lehet.

## Főnyeremény:

1 club garnitúra.  
1 kitzűnő rádió készülék.  
20 Jókai, centennáriumi kiadása.  
12 db. 500 000 koronás tárgy.  
500 db. 50.000 koronás tárgy.  
Rádió alkatrészek, iparművészeti  
tárgyak, könyvek, ruhaszövetek.

A tárgysorsjáték huzása 1925. évi  
december hó 5-én lesz megtartva

## BANGÓ

jogi szeminárium

Budapest, IX. Rádai-u. 14.

teljes anyagi garancia mellett  
készít elő vidékieket is.

## WESTEND-SZÁLLÓ

VI. Berlini-tér 3. (Nyugati p. u.-on)

**megnyit!**

Központi fűtés. Melegvíz a mos-  
dókban. Fürdők. Lift.

Szobaárak központi fűtéssel, hideg  
meleg vízrel

40.000 koronától 60.000 kor.-ig.

PONGRÁCZ SÁNDOR igazgató.



Felsőszilészia legjobb po-  
resz szalon

## szobafűtőszene

a GEORG v. GIESCHE's ERBEN

Wildensteinsegen-  
Richthoffenschacht

bányájából megrendelhető a  
magyarországi vonatkozóviselőnél

## URBÁN

szénkereskedelmi r. t. Budapest  
V., Náder-utca 12. szám.

Karvái szén, koksz, két-  
szor mosott hovácsosztó.

Helyképviselőt elsőrangú  
referenciákkal keresünk.

## Legjutányosabb bevásárló helyek:

### Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

## Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-utca 6.

## Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a t. c.  
vevőközönseget, hogy szücsztizle-  
temben saját készítményű női bun-  
dák, valamint sportbundák és férfi  
finom bőrkabátok, bőrsapkák, sport-  
sapkák olcsó áron szolid kiszol-  
gálás mellett kaphatók. Kérem a  
n. é. vevőközönseget szíves támo-  
gatását úsztelettel

## Krupity Mihály

Baja, Erzsébet királyné-utca 37.

## Stukatu nád, szegés kátránypapír

elsőrendű minőség olcsó árak

## Utry Pál fia

sodronyáru telepe Baja.

## Szücs- és szörmeáru:

legdivatosabb, legszebb

## Mormer Ferencnél.

Baja, Erzsébet királyné-u. 57. szám

Házilag készített zamatosan  
fűszerezett

## hentesáru

házi zsír és naponta friss I. rendű

## teavaj

rum, likőr, palack borok

Első Bácskai Élelmiszerüzletés

Falatozóban (Városház épület)

## Vasöntöde és gépgyár.

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czifaszáz Farsang-utca 22—24.

Mezőgazdasági gépek, vas-  
öntvények, gépjavitások, ma-  
lomalkatrészek, csapágycsák,

szíjkerekek, hengerrovátkolás,

gépalkatrészek nagy raktára.

Telefon szám 63.

## Papirkereskedés!

Községi és üzleti kész nyom-  
tatványok!

„Uj Élet“ r. t.

## Sodronyételborítók és zöld szunyoghálószövet

legjobb és legolcsóbb.

## Utry Pál Fiai

Sodronyáru telepe Baja

## Rőfösüzletek:

Legnagyobb választék, leg-  
kedvezőbb árak.

## Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-utca 6.